

ERRATA, *PRIVATE LAW*, 1st edition

p. 17, n. 12, “*Sixteen Parliamentary Speeches*” should read “*Seventeen Parliamentary Speeches*”.

p. 20, § 12., line 2: “in the fact that it sees freedom as an empty moral possibility” should read “in the fact that it sees freedom as an empty formal possibility”

p. 25, n. 13, line 2: “not to become obligated to more others than one *can* bind to oneself” should read “not to obligate oneself to another in greater degree than one *can* bind another to oneself”

p. 32, n. 11: should read “¹Stahl, *Speeches*, pp. 63ff., “The Liquidation of Church Revenues” [Die Ablösung der Kircheneinkünfte], and 70ff., “The Forced Liquidation of Assets” [die Zwangsablösung unter dem Werthe].

p. 164, n. 109: should read “Regarding the obligations stemming from paternity out of wedlock, see my *Parliamentary Speeches*, January 17th and February 4th 1854.”

p. 201, add or change the following entries:

F. J. Stahl. *The Philosophy of Law According to the Historical Perspective: Volume II: Christian Doctrine of Law and State* (Heidelberg: J. C. B. Mohr, 1833). Cited on p. 117.

—. *The Philosophy of Law: Volume I: The History of Legal Philosophy* [Die Philosophie des Rechts: Bd. 1: Geschichte der Rechtsphilosophie]. Third Edition. Heidelberg: Mohr, 1854. Cited on pages 28, 57; second edition, pp. 10, 11.

—. *Parliamentary Speeches* [Parlamentarische Reden]. Ed. J. P. M. Treuherz. Berlin: Verlag von Hermann Hollstein, 1856. Cited on p. 164.

—. *Seventeen Parliamentary Speeches and Three Lectures* [Siebzehn parlamentarische Reden und drei Vorträge]. Berlin: Hertz, 1862. Cited on p. 17.

—. *Speeches* [Reden]. Berlin: Hertz, 1850. Cited on p. 32.

p. 213, entry “world-view...xi, xii” should read: “worldview...ix, xiv”